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PROGRAM 

 

Kl. 12.00   Registrering 

Kl. 13.00   Lunsj  

Kl. 14.00   Årsmøte 

  Kl. 16.00   Kaffe, kaker og frukt    

  Kl. 17.00   Foredrag med Burny Iversen 

  Kl. 19.00   Middag med kaffe og dessert 

  Kl. 21.00   Sosialt samvær utover kvelden 

   

DAGSORDEN 
 

1) Styreleder ønsker årsmøtedeltakerne velkommen 
 

2) Valg av ordstyrer, en referent, to øvrige signeringsdyktige og 

et tellekorps på tre personer 
 

3) Godkjenning av årsmøteinnkalling 
 

4) Godkjenning av årsmelding med revidert årsoppgjør for 2025 
 

5) Fastsettelse av kontingent for 2027 
 

6) Årsmøtesaker 
 

6.1 Strategisk plan 2026–2031 

6.2 Endring av vedtekter § 5 b, tredje strekpunkt 
 

7) Valg 
 

- Valg av styre 

- Valg av valgkomité 

- Valg av revisor 
 

På vegne av styret i FVR 

Morten Kraabøl, konstituert styreleder 
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ÅRSMELDING FOR 2025 
            

Foreningen Våre Rovdyr (FVR) har siden starten av foreningen i 1986 kjempet 

spesielt for å bevare og bygge opp levedyktige bestander av våre fire arter av 

store rovpattedyr og kongeørn. Foreningen har gjennom våre styrende organer 

og bidragsytere på frivillig basis forsøkt å påvirke de offentlige 

beslutningsprosessene til rovdyrenes fordel, samtidig som vi legger vekt på å 

spre faktabasert informasjon om denne delen av vår naturarv til allmennheten.  

 
FVR er en sentral organisasjon og viktigere enn noen gang i arbeidet for å bevare 

rovdyrene i norsk natur. Vi opplever økende press for å redusere og minimere 

rovdyrbestandene i norsk fauna på politisk nivå, stikk i strid med 

spørreundersøkelser blant det norske folk. Vi driver kontinuerlig med 

informasjonsarbeid og mener oppgaven med å redusere omfang av myter og 

usannheter om Norges rovdyr er viktigere enn noensinne. Mye av arbeidet går 

også på å forsvare lover og forpliktelser som Norge har. Vi ser et stort behov for 

informasjonsdeling og kunnskapsformidling for å redusere konfliktnivået, da 

myndighetene og rovviltnemndene ikke evner dette.  

 

FVR er opptatt av å føre en saklig linje med utgangspunkt i de forpliktelser som 

Norge og forvaltningen har gjennom naturmangfoldloven, underskrevne 

konvensjoner og annet lovverk. Vi mener at vi som organisasjon har en viktig 

rolle i å bidra til konfliktdemping når det gjelder rovdyr og en anerkjennelse av 

dyrenes tilstedeværelse i norsk natur. Vi deltar i den offentlige debatten og 

representerer ofte folk og innbyggere som ikke har de samme ressursene til å 

tale sin sak, i motsetning til næringsvirksomheter og andre sterke pressgrupper.  

 

Tidsskriftet 

 

FVR utgir tidsskriftet og medlemsbladet Våre Rovdyr to ganger i året. Bladet 

inneholder både forskningsartikler, leserinnlegg, opplevelsesartikler og 

aktiviteter som foreningen har gjennomført og skal gjennomføre i løpet av året. 

Vi har et stort fokus på formidling av forskningsartikler og opplysende artikler 
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som kan være med på å gi medlemmer og andre økt kunnskap om våre rovdyr. 

Tidsskriftet blir også distribuert til offentlige institusjoner som arbeider med 

store rovdyr, som blant annet til alle statsforvalterne. Vi håper at dette bidrar til 

både interesse, økt kunnskap og fokus på det positive med de store rovdyrenes 

tilstedeværelse i norsk natur.  
 

Som et ledd i å holde utgiftene nede for foreningen er det daglig leder som er 

redaktør og står for innhenting og utvelging av artikler og innhold, i samarbeid 

med andre ansatte og enkelte i styret. Foreningen har en ekstern person som 

jobber med lay-out til tidsskriftet og som tilpasser bildene, samt eksternt trykkeri 

og distribusjon.  

 

Det ble utgitt to utgaver av tidsskriftet i 2025. I den første utgaven (1/2025) 

hadde vi et flott maleri av gaupe på 

forsiden, malt av wildlife-kunstner 

Jan Petter Bratsberg. I denne 

utgaven hadde vi artikler om 

skadeskyting av store rovdyr, 

Petter Wabakken som fikk kongens 

fortjenstmedalje og en ny rapport 

om forvaltningsområdene for 

bjørn.  
 

Årets andre utgave (2/2025) 

inneholdt artikler om ny 

trusselvurdering fra Økokrim om 

miljøkriminalitet, ulven som 

naturens egen klima-arbeider og 

ny forskning på bjørnens kosthold.  

 

Vi får jevnlig tilbakemeldinger om 

at bladet bidrar til å øke interessen 

for rovdyr, og hvor positivt det er å lese om gode opplevelser med rovdyrene. 

Dette er noe som dessverre sjelden får plass i dagens medier, men som vi tror 

bidrar til konfliktdemping. En bedre forståelse av hvordan rovdyrene lever og 

oppfører seg vil redusere ubegrunnet frykt.   
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Årsmøte og styremøter 

 

I 2025 ble det avholdt 12 styremøter med til sammen 70 styresaker. Vi hadde et 

fysisk styremøte på Haugen i september og juleavslutning på Hamar i desember. 

Resten av møtene var digitale.   
 

Årsmøtet ble avholdt 24. mai på Myklegard i Løten, Innlandet. Marianne 

Mikalsen gikk inn i sitt andre år i vervet som styreleder. Styret har foruten 

styreleder bestått av følgende personer: Morten Kraabøl, Morten Ree, Tore 

Hauge, Christïn Von Löwendotter og Camilla Cox Barfot. Varamedlemmer: 

Magne Staal, Eva Rannveig Graue Vortvedt, Geir Myrdal Køien og Ida Bilet 

Hamsund.  

 

Ansatte 

 

Foreningen har én ansatt i 100 % stilling som daglig leder. Stillingen har siden 

2022 vært besatt av Alette Sandvik. 

Ved overgangen til ny daglig leder fortsatte tidligere daglig leder, Ingvild Elise 

Ihle, i en rådgiverstilling i 40 % frem til årsskiftet. Fra 1. januar 2022 ble stillingen 

redusert til 20 %, og hun fortsatte i denne rollen frem til 31. desember 2025, da 

hun valgte å si opp sin stilling. 

Høsten 2025 ble det utlyst to stillinger i foreningen, på henholdsvis 40 % og 60 

%. Begge stillingene ble besatt, med tiltredelse 1. desember 2025. 

 

 

 
 

Lasse Hult Pedersen ansatt fra 1.12.2025 og daglig leder Alette Sandvik.  
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Medlemsutvikling 
 

FVR hadde ved årsskiftet 2025/2026 til sammen 2 441 registrerte medlemmer. 

Dette innebærer en nedgang fra året før, men nedgangen skyldes ikke 

utmeldelser. I forbindelse med overgang til nytt medlemssystem ble det 

avdekket et betydelig antall duplikatregistreringer, som det nå er ryddet opp i. 

De siste årene har foreningen hatt en god og stabil vekst i medlemsmassen. 

 

Sosiale medier og hjemmeside 
 

FVR har sin hjemmeside på rovdyrene.no. På Facebook har vi nå over 10 000 

følgere, og når dermed ut til mange tusen mennesker med hver publisering. Vi 

har et stort engasjement blant følgerne våre, med mange aktive bidragsytere i 

kommentarfeltene. 

 

Vi er opptatt av å formidle kunnskapsbasert og faktasjekket informasjon på alle 

våre plattformer. En aktiv tilstedeværelse krever samtidig betydelig oppfølging, 

både gjennom å besvare spørsmål og bidra til å holde kommentarfeltene saklige 

og konstruktive. Dette er et kontinuerlig arbeid som daglig leder har 

hovedansvaret for.  

Hjemmesiden brukes primært til å informere om foreningens aktiviteter og til 

medlemsrekruttering. Erfaringen er at sosiale medier genererer mest aktivitet 

og er den viktigste kanalen for å nå ut til et bredt publikum med oppdateringer 

om både aktiviteter og utviklingen innen rovviltforvaltningen. 

 

Nyhetsbrev 
 

FVR startet våren 2024 med utsending av nyhetsbrev én gang per måned til alle 
medlemmer. Her deler vi oppdatert og kunnskapsbasert informasjon om 
aktuelle rovdyrsaker, prosjekter vi arbeider med, og arrangementer 
medlemmene kan delta på. Nyhetsbrevet er også en viktig kanal for å synliggjøre 
vårt politiske arbeid og løfte fram saker som ofte får lite eller skjevt fokus i andre 
medier. 

Vi har fått svært gode tilbakemeldinger på nyhetsbrevet, og opplever at det 
bidrar til å styrke engasjementet og tilhørigheten blant medlemmene. I 2025 ble 
det sendt ut totalt 12 nyhetsbrev på e-post. 
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Utleiehytta Haugen 
 

Haugen ble pusset opp i 2024 og fremstår nå som veldig lun og trivelig. I 2025 

har utleie av hytten gjennom Airbnb gitt foreningen kr. 42 655 i inntjening.  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Stua på Haugen etter oppussingen i 2024.  

 

Turer  

 

FVR tilbyr og arrangerer årlig sporingsturer for våre medlemmer. Dette pleier å 

være et svært populært tilbud og mange kommer fra alle deler av landet for å bli 

med.  Sporingsturen pleier å bli lagt til februar måned med utgangspunkt i 

Julussdalen i Åmot kommune i Innlandet. I 2025 ble det avholdt en vandringstur 

i Settenreviret søndag 9. mars, ledet av André Holm. 

Hele rapporten fra turen kan leses i Våre Rovdyr nr. 1/2025.  
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Samarbeid med andre organisasjoner 
 

FVR samarbeider tett med de andre verneorganisasjonene. Spesielt er 

kommunikasjonen hyppig mellom oss og Naturvernforbundet, WWF, NOAH og 

BirdLife Norge. Vi har også kontakt med Rovviltets Røst og Aktivt Rovdyrvern 

(ARV). I mange saker har vi skrevet innlegg sammen med Naturvernforbundet, 

WWF og NOAH. Vi har også hatt felles samarbeidsmøter for å holde hverandre 

orientert om hva vi jobber med, og hva vi eventuelt kan stå sammen om. Alt i alt 

utgjør vi en stor medlemsmasse som er svært fordelaktig når vi fremmer saker 

og forslag, spesielt overfor politikerne. Vi ser det som en stor fordel å kunne være 

samlet i felles spørsmål omkring rovvilt.  

FVR har også tett dialog med vår søsterorganisasjon Svenska Rovdjursföreningen 

(https://rovdjur.se).  
 

Foredrag og utadrettet deltagelse 

I 2025 arrangerte vi en rekke foredrag.  

26. januar: foredrag med André Holm på Grefsenkollen i Oslo.  

3. februar: foredrag med André Holm på Askim kulturhus. 

7. mars: besøk på Enebakk ungdomsskole med André Holm. 

9. mars: tur i ulverevir – Setten. 

21. mars: besøk på Bjørndalen skole. 

7. april: besøk på Enebakk ungdomsskole.   

8. april: besøk på Rustad skole.  

8. april: foredrag med André Holm på Skullerudstua. 

25. mai: Viggo Ree foredrag på Haugen.  

11-14 august: Stand på Arendalsuka. 

14. august: foredrag med André Holm på Arendal kino. 

25. september: foredrag med André Holm på Mariholtet. 

4. november: Alette Sandvik besøkte Agder folkehøgskole. 

 

https://rovdjur.se/
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Jan Henrik Stavdal Johansen, Alette Sandvik og Camilla Cox under Arendalsuka 

2025.  
 

 

Deltagelse i Bernkonvensjonen 8.-12. desember 2025 
 

FVR har hatt observatørstatus i Bernkonvensjonen som NGO (non-governmental 

organization) siden 2019. Den europeiske konvensjonen om vern av vill fauna og 

flora og deres naturlige leveområder (Bernkonvensjonen) ble ratifisert av Norge 

18. juni 1986 og har som mål å beskytte truede arter av dyr og planter samt deres 

habitater i Europa. Konvensjonen forplikter medlemslandene til å ta nødvendige 

tiltak for å bevare biodiversitet, inkludert å beskytte utvalgte arter, hindre 

ødeleggelser av naturhabitat og samarbeide om bevaringstiltak. 
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Bernkonvensjonen som er en multilateral naturavtale, har høy status hos land i 

Europa.  

Bernkonvensjonens 45. møte ble avholdt 8.-12. desember 2025 i Strasbourg i 

Frankrike. FVR var til stede med daglig leder Alette Sandvik. Saken mot Norge ble 

første gang åpnet under det 44. møtet i desember 2024, da komitéen ga saken 

status som «Open File» – et formelt overvåkingsnivå som benyttes når et land 

bryter konvensjonen. Under årets møte slo komitéen nok en gang fast at norsk 

ulveforvaltning er i strid med konvensjonen. Det ble uttrykt sterk bekymring for 

at Norge holder ulvebestanden på et kritisk lavt nivå, langt under kravet om 

gunstig bevaringsstatus, og at tidligere vedtak ikke følges opp. Komitéen krevde 

at ulvebestanden må få gjenopprette seg, at dagens strenge sonering må 

avskaffes, og at ikke-dødelige tiltak og informasjonsarbeid prioriteres. Det ble 

også uttrykt bekymring for endringer i nødvergebestemmelsene gjort i 2025.  

 

 

Alette Sandvik og Katrin Vels (NOAH) i Bernkonvensjonen  

10. desember 2025.  
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Rettssaker  
 

På lille julaften 2024 fikk FVR, sammen med NOAH, medhold i kravet om 

midlertidig forføyning. Ulvejakten innenfor sonen kunne derfor ikke starte som 

planlagt 1. januar 2025. Etter muntlige forhandlinger i Oslo tingrett 8. januar, ble 

lisensjakten for ulv innenfor ulvesonen åpnet igjen 21. januar. Oslo tingrett 

valgte å ikke ta hensyn til at det er åpnet sak mot Norge i Bernkonvensjonen.  

Miljødirektoratet besluttet 26. juni 2025 å skyte en bjørn som de mente hadde 

«angrepet» en mann i Jarfjord. FVR gikk rettens vei sammen med NOAH for å 

stanse jakten på binna og hennes unger. Vi fikk innvilget midlertidig forføyning 

og stans i jakten. Etter muntlige forhandlinger, fastslo Oslo tingrett 15. juli at 

vilkårene for felling var oppfylt. Men vi klarte likevel å redde binna og ungene 

ettersom vi fikk stanset jakten lenge nok til at de kom seg unna. Men dessverre 

ble det ved en feiltakelse skutt en liten hannbjørn av SNO helt i starten av jakta. 

Mer om saken her: https://rovdyrene.no/vi-kjemper-for-jarfjord-binna-i-

tingretten-11-juni-2025/ 

 

 

Alette Sandvik, Siri Martinsen (NOAH) og advokat Christina Norland i Oslo Tingrett. 

 

 

 

https://rovdyrene.no/vi-kjemper-for-jarfjord-binna-i-tingretten-11-juni-2025/
https://rovdyrene.no/vi-kjemper-for-jarfjord-binna-i-tingretten-11-juni-2025/
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Innspill, høringssvar og klager 
 

FVR har levert en rekke innspill, høringssvar, anmeldelser og klager i løpet av 

2025. 

Her er noen av dem: 

• Klage på ulvejakt innenfor ulvesonen  

• Oppfordring til KLD om oppfølging av sak om ulovlig ulvejakt. 

• Klage på felling av bjørn i Sør-Varanger 

• Klage på fellingstillatelse kongeørn  

• Brev til Miljødirektoratet sammen med NOAH om hiuttak og jervejakt 

• Klage på betinget skadefelling av rovvilt i region 1 

• Klage på utvidelse av gaupekvote i region 6  

• Klage på felling av jerv i region 6 

• Klage på kvotejakt på gaupe i region 6 

• Klage på gaupefelling i region 7 

• Klage på betinget skadefellingskvote for bjørn i region 5 

• Klage på kvote for betinget skadefelling av bjørn i region 6 

• Klage på betinget skadefellingskvote for bjørn i region 3 

• Klage på kvoter for felling av jerv i region 5 

• Klage på kvoter for felling av bjørn i region 5 

• Klage på felling av bjørnebinne med unger i Jarfjord kommune 

• Klage på skadefellingstillatelse ulv i Odal  

• Klage på felling av gaupe i Lavangsdalen. 

• Klage skadefelling av bjørn i Stange. 

• Klage på utvidet kvote for skadefelling bjørn region 6.  

• Anmeldelse av Isak Dreyer i forbindelse med ulovlig bjørnejakt i Sverige 

og ulovlig innførsel av bjørneskinn til Norge.  
 

I tillegg har FVR v/daglig leder Alette Sandvik publisert en rekke kronikker og 

debattinnlegg i ulike aviser og på nett:  

Naturpress 18. januar «Ulovlig ulvejakt legitimeres av staten»: 

https://www.naturpress.no/2025/01/18/ulovlig-ulvejakt-legitimeres-av-staten/ 

Dagsavisen 5. februar «Jo, Norge bryter med Bernkonvensjonen»: 

https://www.dagsavisen.no/debatt/jo-norge-bryter-med-

bernkonvensjonen/9746237 

https://www.naturpress.no/2025/01/18/ulovlig-ulvejakt-legitimeres-av-staten/
https://www.dagsavisen.no/debatt/jo-norge-bryter-med-bernkonvensjonen/9746237
https://www.dagsavisen.no/debatt/jo-norge-bryter-med-bernkonvensjonen/9746237
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Naturpress 28. mai «Norges kritikkverdige forvaltning av bjørn»: 

https://www.naturpress.no/2025/05/28/norges-kritikkverdige-forvaltning-av-

bjorn/ 

VG 8.7 «SP-politikernes rovdyr-populisme»: 

https://www.vg.no/nyheter/i/rPxg8l/sp-politikernes-rovdyr-populisme 

Harvest 18.8 «Vi trenger en røykelov for naturen»: 

https://www.harvestmagazine.no/artikkel/vi-trenger-en-roykelov-for-

naturen?k=0ff056f 

Naturpress 10.9 «Når media kaller det «angrep» – men bjørnen ble angrepet 

først»: https://www.naturpress.no/2025/09/10/nar-media-kaller-det-angrep-

men-bjornen-ble-angrepet-forst/ 

 

Nationen 27.9 «Nationen bygger opp under ulovlig jakt»: 

https://www.nationen.no/at-store-rovdyr-er-nodvendige-for-en-fungerende-

natur/o/5-148-794601 

Namdalsavisa 1.10 «Verst av alle er vi nordmenn»: 

https://www.namdalsavisa.no/verst-av-alle-er-vi-nordmenn/o/5-121-1491420 

Kronikk i NRK Ytring 10.10 «Skuddpremier tilhører en annen tid»: 

https://www.nrk.no/ytring/skuddpremier-tilhorer-en-annen-tid-1.17028767 

Dagens Næringsliv 22.12 «I Norge gjør vi rovdyr til syndebukker»: 

https://www.dn.no/politikk/nepal/utenriks/naturvern/-i-norge-gjor-vi-rovdyr-

til-syndebukker/2-1-1919860 

 

FVR følger også aktivt med i alt som skrives om rovdyr i media og tar kontakt 

med redaksjoner der rovdyr blir fremstilt på en feilaktig og negativ måte.  

 

PFU sak 

 

FVR klaget i november 2025 NRK inn til Pressens Faglige Utvalg (PFU) for 

kritikkverdig behandling av rovdyrfeltet i lang tid.  En gruppe journalister fra NRK 

Finnmark – med tette bånd til reindrifta – hadde fått sette premissene for en 

serie saker som fremmet et emosjonelt og ensidig bilde av rovdyr som 

hovedtrussel mot norsk matproduksjon. Saken skal behandles i april 2026.  

https://www.naturpress.no/2025/05/28/norges-kritikkverdige-forvaltning-av-bjorn/
https://www.naturpress.no/2025/05/28/norges-kritikkverdige-forvaltning-av-bjorn/
https://www.vg.no/nyheter/i/rPxg8l/sp-politikernes-rovdyr-populisme
https://www.harvestmagazine.no/artikkel/vi-trenger-en-roykelov-for-naturen?k=0ff056f
https://www.harvestmagazine.no/artikkel/vi-trenger-en-roykelov-for-naturen?k=0ff056f
https://www.naturpress.no/2025/09/10/nar-media-kaller-det-angrep-men-bjornen-ble-angrepet-forst/
https://www.naturpress.no/2025/09/10/nar-media-kaller-det-angrep-men-bjornen-ble-angrepet-forst/
https://www.nationen.no/at-store-rovdyr-er-nodvendige-for-en-fungerende-natur/o/5-148-794601
https://www.nationen.no/at-store-rovdyr-er-nodvendige-for-en-fungerende-natur/o/5-148-794601
https://www.namdalsavisa.no/verst-av-alle-er-vi-nordmenn/o/5-121-1491420
https://www.nrk.no/ytring/skuddpremier-tilhorer-en-annen-tid-1.17028767
https://www.dn.no/politikk/nepal/utenriks/naturvern/-i-norge-gjor-vi-rovdyr-til-syndebukker/2-1-1919860
https://www.dn.no/politikk/nepal/utenriks/naturvern/-i-norge-gjor-vi-rovdyr-til-syndebukker/2-1-1919860
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Politisk arbeid 
 

FVR har som mål å arbeide aktivt opp mot politikere for å spre kunnskap og 

fremme vårt budskap om en mer kunnskapsbasert og etisk forsvarlig 

rovdyrforvaltning. Vi har i 2025 sendt brev til alle politiske partier med våre 

viktigste saker. Vi har sendt innspill til ulike politikere som har ført til spørsmål 

til Klima- og miljøministeren.  

Vi har også tett dialog med stortingspolitikere fra Venstre, SV og MDG.  

 

Kontaktutvalget for rovvilt og andre møter med myndighetene 
 

FVR sitter i Kontaktutvalget for rovviltforvaltning (KU), sammen med en rekke 

andre organisasjoner. Utvalget ble oppnevnt av Klima- og miljødepartementet i 

2004-2005. Vi fikk 2020 i gang faste dialogmøter med departementet. 

Dialogmøtene blir arrangert fire ganger årlig. Møtene er sammen med de andre 

naturorganisasjonene. Den 15. mars 2025 var vi i et møte med Klima- og 

miljøminister Andreas Bjelland Eriksen sammen med NOAH, WWF, BirdLife 

Norge og Naturvernforbundet.   

 

Den 6. mai deltok FVR i et møte med KLD og Miljødirektoratet der vi diskuterte 

ulike rovdyrsaker. FVR tok da opp to saker; hvordan den norske bjørnebestanden 

skal øke og hva som gjøres for å redusere skadeskytingen av store rovdyr.  

 

Etikkutvalg 

 

FVR har siden høsten 2025 deltatt i et etikkutvalg i Miljødirektoratet. Det er 

Morten Kraabøl fra FVR som er deltager i utvalget. I NINA-rapport 838 fra 2012 

kom det frem at skadeskytingsprosenten på rovdyr var betydelig høyere 

sammenlignet med hjortevilt. Som følge ble det iverksatt ulike tiltak, blant disse 

var innhenting av data tilknyttet fluktstrekninger på store rovdyr i forbindelse 

med påskytninger gjennom skuddplasskontroller utført av Statens naturoppsyn. 

Etikkutvalget er et ledd i dette arbeidet. Det vil komme en rapport fra arbeidet i 

2026.  
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Økonomi 
 

FVR hadde i regnskapsåret 2025 et underskudd på kr. 239 018. Av dette utgjorde 

selve driften av organisasjonen kr. 103 145, mens det resterende ble belastet 

ulvefondet og bjørnefondet med henholdsvis kr. 123 194 og kr. 12 679.  
 

Inntekter: 

Flere innmeldinger gir en økning i kontingentinntekter som nå beløper seg til kr. 

582 886. I tillegg har vi mottatt to større gaver fra medlemmer på i alt kr. 

250 000. Driftsstøtten fra Miljødirektoratet på kr. 417 000 er viktig for oss, likeså 

momskompensasjonen på kr. 153 290. Inntektsføring av prosjektmidler gitt av 

Miljødirektoratet på kr. 223 750 kommer godt med for å drive utadrettet 

virksomhet. FVRs heleide aksjeselskap bidro med kr. 400 000 i driftsstøtte i 2025. 

Totale inntekter beløper seg til kr. 2 146 835. 
 

Utgifter: 

Personalkostnader er den desidert største utgiftsposten med i alt kr. 1 040 898. 

Økningen fra i fjor skyldes at vi i desember hadde to ekstra ansatte. Trykking av 

tidsskriftet hadde også en økning på grunn av større opplag og flere sider i 

bladet. Møter/Kurs er også en stor utgiftspost med kr. 131 707, likeså utgifter til 

driftsmateriell, data og nettløsninger med i alt kr. 132 244. 

 

FVR bestemte seg for å delta på Arendalsuka. Dette koster penger og det ble til 

sammen en utgiftspost på kr. 134 037. Også i 2025 måtte vi bruke rettslige skritt 

i kampen for rovdyrene, og det ble brukt til sammen kr. 112 709, her inngår også 

utgifter til sak angående norsk ulveforvaltning i Bernkonvensjonen. 

 

Totale utgifter beløper seg til kr. 2 412 476. 

 

Balanse: 

Summen av eiendeler i FVR er på kr. 2 167 444.  

 

Det består i hovedsak av verdien på vår eiendom Haugen, kr. 550 000, dessuten 

aksjekapital i eget selskap kr. 150 000, nyinnkjøpte reklameartikler og messetelt 

på til sammen kr. 196 801, samt en bankbeholdning på kr. 1 223 519. 
 

Egenkapitalen er på kr. 1 979 195 som består av diverse fond, eiendommen 

Haugen og en fri egenkapital som nå er på kr. 112 324. Den frie egenkapitalen er 
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blitt bevisst svekket de senere år ettersom vi har penger i aksjeselskapet som gir 

bedre avkastning, og er en sikkerhet for driften av foreningen. 

 

Kortsiktig gjeld beløper seg til kr. 188 249 og består hovedsakelig av utgifter til 

staten, forskuddsskatt og arbeidsgiveravgift, i tillegg til feriepenger. 

 

Summen av egenkapital og gjeld er på kr. 2 167 444. 
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Meråker, 8. april 2026 

Alette Sandvik, daglig leder 

 

 


